

частно за България не сме видѣли и смѣемъ да увѣримъ читателитѣ си, че Каницъ е по-сполучилъ до нейдѣ съ карта-та си отъ колко-то съ Българска-та История.

Извѣстенъ е на читатели-тѣ ни, мислимъ, Г. Лежанъ, единъ отъ прѣдшественници-тѣ на Ф. Каница, въ издирваніе-то на наши-тѣ страни. Всички свои издирвания придружени съ една карта, Г. Лежанъ е ималъ намѣрение да издаде въ особени описания, както са вижда това отъ печатани-тѣ до сега откъсащи въ нѣкои френски списания, та ние има да очакваме и отъ него нѣщо по-вѣрно казано за наше-то отечество, дѣ-то е прѣстоялъ доволно време. За сега, следъ като вмѣстихме биография-та на тоя ученъ френски пѣтешественникъ, на кого-то ние Българи-тѣ длъжимъ признателность, ние даваме на читатели-тѣ си и едно кратко описание, извлѣчено отъ една частъ на това, що-то има до сега печатано за насъ, и обрѣщаме връхъ него особно внимание-то имъ.

Като даваме това кратко описание за нѣкои места, ние не можемъ да не забелѣжимъ тукъ на читатели-тѣ си, да не очакватъ отъ никой страненъ пѣтникъ едно точно и вѣрно описание за една страна, коя-то имъ е прѣдставена пакъ отъ странци, и за единъ народъ, кого-то на вѣрно ни единъ отъ тѣзи пѣтници не е приближилъ и изучилъ, защото наше-то невѣжество ни е правило недостѣпни, (а не както ни увѣряваше, рѣдакция-та на Българско-то Читалище, брой 10, у Ц-градъ, прѣди още да види сами-тѣ списания). Това са е потвърдило отъ мнозина страни пѣтници, както и отъ самия френски ученъ Ламартинъ, кой-то чистосовѣстно увѣряваше въ Франция, че Едирне, Филибе и София, били населени исклучително само съ Гърци, при кои-то притуряше всички други народности, освѣнъ насъ Българи-тѣ. Съ тѣзи думи ние не искаме да смалимъ услуги-тѣ къмъ нашиятъ народъ отъ поменати-тѣ личности. Тѣхни-тѣ описания, какви-то и да сж, иматъ днесъ голѣмо значение прѣдъ свѣта за насъ. Наша-та дума тука е да научимъ на наши-тѣ учени да са завзематъ сами съ исторически-тѣ издирвания въ отечество-то ни, защото само тогава ние ще можемъ да са надѣяме да са сдобиемъ съ едно подробно, точно и вѣрно описание за всѣко место, всѣду дѣ-то Българинъ живѣе; а таково списание безъ сжмиѣние ще има голѣмо благотворно влияние върху нравственно-то развитіе на младо-то наше поколение.